в Миассе, потом в Челябинске. Волей судьбы в 1943 году в составе Уральского добровольческого танкового корпуса моя прабабушка ушла на фронт.

Она служила начальником отдельной медицинской группы в пятой танковой армии маршала Рокоссовского.

В 1946 году в № 32 газеты «Миасский рабочий» была напечатана статья о Мелецкой Т.Ф. Вот выдержка из той статьи: «Чуткость к людям, настойчивость, отличные организаторские способности, желание быть полезной своей Родине — основные черты характера врача-патриота Мелецкой. В выжженных лесах и изрытых снарядами полях, в топких болотах Белоруссии, по фронтовым дорогам к логову врага, под обстрелом вражеской артиллерии, в наскоро подготовленных палатках полевого госпиталя, по несколько суток не отходила от операционного стола эта отважная женщина, спасая раненых от смерти».

Из воспоминаний Тамары Федоровны: «Никогда мне не забыть боев под Прохоровкой Корсунь-Шевченковского котла. Целую неделю рвалась и горела земля. Целую неделю мы не видели солнца и ясного неба. Горящие самолеты, разбитые танки, непрерывные взрывы от артиллерийских снарядов, зловещий вой мин, грохот и гул не смолкали ни на минуту. Установив санитарные палатки, все дни мы, не зная усталости, проводили операции. Многие из штата госпиталя сами были ранены. Но когда видишь кровь и страдания другого человека, разве можно думать о себе? Преодолевая усталость, заглушая боль, спасали жизни умирающих бойцов». Еще она вспоминала, как они проходили по горам Бессарабии и Румынии, не считаясь со званием и положением, навьюченные имуществом и медикаментами.

Тамара Федоровна была даже в окружении со своим полевым госпиталем (в Восточной Пруссии). 8 суток напролет она, три сестры, четыре санитара обслуживали тяжелораненых солдат. Обслуживающий персонал, пренебрегая опасностью, заходил далеко в тыл и добывал продукты и необходимые медикаменты.

Кончилась война, моя прабабушка вернулась домой и до последних лет своей жизни трудилась врачом. Она награждена орденом Красной Звезды. Уже давно нет ее в живых. Тамара Федоровна Мелецкая умерла в 1964 году. Я никогда не видела ее, но много слышала от моей семьи. Я посещаю ее могилку, когда бываю в Миассе. Я горжусь своей прабабушкой, боевым капитаном медицинской службы.

*Мария Антипова* 10<sup>2</sup> класс



## МЕЛЬНИКОВ ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ

Мой прадедушка, Мельников Иван Александрович, родился в 1925 году в селе Бородиновка Варненского района Челябинской области.

В 1942 году был призван на фронт военкоматом города Пласта.

Он прошел курс молодого бойца на Чебаркульском полигоне и был распределен в воинскую часть на форсирование реки Днепр.

В то время там шли напряженные ожесточенные бои с немецко-фашистскими захватчиками.